

# 聊城一条有温度的公交专线： 2元公交串起城乡50公里路

谈起K607路公交，东昌府区沙镇、侯营周边的群众并不陌生。这是沙镇周边群众进入市区所要乘坐的最优路线。家门口乘车，票价两元，历经一个多小时到达聊城市区。白天去村里的农田忙活，晚上与市区的家人团聚；或者白天去市区卖菜或办事，晚上回到老家歇息……一天一个来回，在这条公交线路上，往返着不少熟识的老面孔，城乡间往返，为生活奔波，也是这条公交线上的乘客最真实的写照。

聊城至沙镇K607路公交车，是聊城市首条城乡客运班线公交化改造线路，也是全市首个覆盖农村人口最多的一条公交线路。开通两年来，在这条公益线路上发生的一件件事，让人暖心。

谢晓丽 闫修晨 聊城报道

## 覆盖32个村约8万人 2元公交串起50公里路

早晨8点50分左右，聊城公交驾驶员王肖静正在做着发车前的准备工作：打扫卫生、查看车况……检查完毕，王肖静驾驶K607路公交车驶出站台，9点整，准时到达聊城西站公交站牌。二十余位乘客等候在公交站牌。“这个时间点是乘客比较集中的，有不少乘客送完孩子，选择这个点回老家干活。”在这条公交线路上，城乡间往返，成了很多乘客生活的真实写照。

“你今天怎么走得晚？你家的香菜昨天卖了多少钱？社保卡换了吗……”公交车上，大家都在相互唠着家常。“这个车上坐的大多是去沙镇的，经常坐车我们都认识。”

沙镇湾里村的李焕平对K607路公交车开通记忆尤深。伴随着公交车的开通，她的孙子进城上小学了，公交车的开通提供了极大的方便。李焕平说，原来去聊城，需要先骑电动车到沙镇，再从沙镇转车。K607路开通后，站牌就在家门口。“我孙子孙女在聊城上学，孩子父母在外面打工，我

和老伴在家种地。”每天早晨送完孩子后，坐八点二十或九点的公交车回家干农活，下午坐四点多点的公交车返回城里，既不耽误干活也不耽误接孩子。“基本上一天一趟，一天才花四块钱。”李焕平对现在的生活很知足。

2022年9月19日“聊城-沙镇”K607路公交车全线开通运行，共投入运营15部车辆，日均运行69个班次。改造后的公交票价实行政府定价原则，执行2元单一票价制，由区财政对改造线路政策性亏损部分进行补贴。对持有有效证件老年人、残疾人、儿童、现役（退役）军人等特殊群体享受减免政策（公交卡有：实名制普通公交卡乘车票价打八折；学生卡乘车打四折；残疾人办理爱心卡、60岁以上老年人办理老年卡可享免费乘车），实现了东昌府区城乡客运班线公交化改造“零”的突破。

根据聊城至沙镇规划布局，沙镇K607线路开拓了以沙镇、朱庄、庄户为一千三支的城乡公交线路，贯穿东昌府区至沙镇主要干道、村庄、行政单位、学校、居民密集区、商业区等，极大地改善了东昌府区部分乡镇居民“乘车远、出行难”问题。

K607路公交车从城市到农村，串联32个村，线路总长近50公里，覆盖人口约8万



在这条公交线路上，城乡间往返，成了很多乘客生活的真实写照。

人，其中农村人口占70%，实行无人售票，循环发车模式。公交车穿梭在乡间的小路上，窗外是广阔的田野，以及辛勤耕作的村民，熙熙攘攘的集市……构成了途中最美的风景，这条线路也承载起沿线百姓对美好生活的向往。

### 失踪儿童信息登车

#### K607路公交传递爱与希望

两年来，这条公益公交线路的开通，极大地方便了沙镇、侯营周边百姓的出行问题。在这条公益公交线路上，发生的一件件温暖的事让人记忆犹深。

近期，不少细心的乘客乘车时发现，K607路公交车上多了一张张照片。在K607路这条公益公交线路开通两年之际，2024年9月15日起，聊城公交推出“助力宝贝回家路”爱心专线，在这条公益公交线路开始试运行，60余位失踪儿童的信息登上了首批15辆公交车，引发了社会关注。爱心专线的开通，让K607路公交不仅仅是一辆交通工具，更成为了传递爱与希望的载体，成为了一条“有温度的爱心专线”。

聊城公交总公司分管经理张强告诉记者，公交车不仅肩负着城市公共交通保障职责，还承载着播撒文明、传递友善的社会责任。聊城公交积极作为，选定“助力宝贝回家路”为“一线一品”活动创建主题，并决定在2024年中秋节前，家人团聚之际以公益公交为宣传载体助力失孤儿童寻亲。希望通过绵薄之力可以获得更多市民的关注并能帮助提供线索。

9月15日，“助力宝贝回家路”如期上线。公交车上，在最醒目的位置张贴了“助力宝贝回家路”公益海报，车身内部吊环上悬挂着一张张含有失散儿童相关信息的卡片。照片上是孩子一张张的笑脸，却让人泪目。

“很多乘客上车后会仔细观看，还有的乘客会用手机拍下来。”K607路公交车司机王肖静说，多一个人看，孩子就多了一份回家的希望。

“我是一名妈妈，看到这个感觉很心疼，这个事做得真好，多一份关注，就多一份希望。”怀抱孩子的乘客孟女士告诉记者。

K607线路的这一举措，是对城市公共交通功能的一次重要拓展，也是对城市文化传播方式的一次有益探索，更让失踪的宝贝多了一条回家的路。

### 一场2公里的追踪

#### 用大爱网住可能发生的悲剧

也是因为“助力宝贝回家路”专线的开通，让王肖静对失踪儿童有了更高的警觉。跟随着K607路线一路过来的王肖静，在这条50公里的线上跑了两年，一天两趟来回，对这条路再熟悉不过了。任何的风吹草动，都逃不过她的眼睛。“宁可抓错，不肯放过”的王肖静智勇追踪抱大腿娃的男子，引起了全国网友的关注与点赞。

时间回到10月4日上午7时，王肖静在驾车行至李知洲大桥时，发现路边一男子怀抱着上身穿着棉服下身却光裸的幼童在路边示意上车。此时的气温与孩子的着装引起了驾驶员王肖静的警觉，发现异常后她立即停车打开车门让男子上车。上车后，驾驶员及乘客都对孩子的着装表示出了关心，该男子却神色慌张地要求立马下车，异常举动更加引起大家的怀疑。为确保孩子的人身安全，在不打草惊蛇的前提下驾驶员先冷静地同意该男子下车，随即向车内乘客说明原因，将车停稳在路边后与车内两名年轻的热心乘客一同尾随追了上去。

“要不是咱这条线路上的热心乘客特别多，我说追孩子的时候，乘客都说尽管去，还有两个年轻的乘客跟我一起去。”王肖静说，那条路是土路，很难走，但男子跑得很快。她借了村民的电动车边追边给110打电话，并实时共享位置。最终，她通过微信定位与民警保持联系告知实时位置，最终在2公里之外协助民警将其成功拦截。

后经民警核查得知，该男子来自临沂，因家庭琐事与家人发生矛盾，私自带孩子离家出走。孩子的母亲已通过临沂、济南和聊城等多地派出所报案寻找，没想到最后是通过公交驾驶员的报警及不懈追踪，才能顺利找到父子二人。

“万千孩子走失，心碎的父母一路孤军奋战，在失望与希望交相往复中，苦苦挣扎，祈求团圆。她用大爱网住一切可能发生的悲剧，‘宁可抓错，也不放过。’机智果敢，一路追踪，为孩子们保驾护航！”

这是阿里巴巴给予王肖静的颁奖词，为表彰王肖静的机智勇敢，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量授予王肖静正能量特别奖。聊城交运集团及交运公交总公司分别给予王肖静表彰奖励。同时，东昌府区见义勇为协会拟认定王肖静的行为为见义勇为行为。

这沉甸甸的奖励，不止温暖了王肖静，也让这条公交线路的光芒更加闪耀。

一条线，15辆车，18位司机，搭建起来的这条有温度的公交线路，还将满载着农村群众对美好生活的向往，奔驰在路上。



精彩生活一点就来

### 网捷贷

“网捷贷”是农业银行个人客户推出的专享自助小额贷款

- 适用对象 - 优质单位正式员工，或我行优质存量客户
- 产品特点 - 信用方式、申请便捷、快速审批、额度充足
- 年化利率（单利）- 最低可执行同期同档次贷款市场报价利率（LPR），请以实际审批结果为准
- 还款方式 - 按月结息到期还本或等额本息

温馨提示：

- 贷款资金仅用于个人消费，不得用于购房、证券、期货、理财等投资性用途，不得用于生产经营或股权投资。
- 请理性借贷消费，珍惜自身信用。若您未按双方约定期限归还借款，将支付罚息及复利，对个人信用产生不良影响。
- 农业银行不收取任何手续费，贷款年化利率包含资金成本，请您通过中介或他人办理，详情请咨询农业银行各网点或拨打95599客户服务热线咨询。



www.abchina.com  
服务热线 95599



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA